

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

27 апреля 1933 г.

№ 48 (366)

К ДНЮ ПЕЧАТИ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИМ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПЕЧАТЬ С МАССАМИ

Приближается день печати—5 мая. Этот день—праздник широких масс трудящихся Советского союза.

Из года в год растут в советском союзе тиражи изданий книг, журналов, газет. По количеству издаваемых книг, журналов, газет Советский союз занимает одно из первых мест в мире.

Перед большевистской печатью всегда ставилась боевая основная задача—задача сплочения и организации миллионов масс трудящихся на борьбу за осуществление намеченных партийных планов и на преодоление трудностей, возникающих в ходе строительства социализма в нашей стране.

„Газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор,—писал В. И. Ленин,—но также и коллективный организатор“.

„При всем значении агитационной роли печати, организационная ее роль является в данное время наиболее животрепещущим моментом нашей строительной работы“.

Эти слова тов. Сталина, написанные в мае 1923 года, особенно относятся к 1933 г. Именно сейчас, в первом году второй пятилетки, организационная роль печати особенно возрастает. Разоблачая классового врага, вскрывая его новую тактику, печать должна мобилизовать и организовать трудящиеся массы для решительной и беспощадной борьбы с ним.

Рабселькорское движение выросло в огромную политическую силу оно стало крепкой опорой большевистской печати, сильнейшим оружием укрепления ее с массами. Сотни тысяч рабселькоров пишут в газеты Советского союза о недостатках и достижениях работы заводов, фабрик, транспорта, колхозов, совхозов и МТС. Сотни тысяч стеновых газет, под идейным руководством парторганизации, делаются руками рабселькоров. Рабселькоры помогают нашей партии бороться с классовым врагом—кула-

ком, вредителем, со всеми теми, кто мешает строительству бесклассового социалистического общества в нашей стране.

Являясь организатором и проводником общественной инициативы, рабселькоры в ознаменовании дня печати—5 мая, особенно должны поднять свою роль. Рабселькоры должны улучшить свою работу в колхозной печати, в бригадных стенгазетах наших предприятий. Многие из колхозных—колхозных и бригадных стенгазет еще плохо растут, мало привлекли к себе колхозного актива, не привлекли масс.

Слабое участие в работе низовой печати и коммунистов, комсомольцев, слабо еще руководство партийных. Партийные ячейки и каждый коммунист в отдельности должны по-боевому взяться за скорейшую реализацию постановления крайкома партии об укреплении партуководства районной низовой печати“ от 15 апреля.

Партийные ячейки, вся рабселькорская армия нашего района должны широко развернуть подготовку к дню печати. Надо проработать на заводских цеховых и бригадных слетах рабкоров, на колхозных и бригадных слетах селькоров речь тов. Постышева на первом съезде рабселькоров Харьковщины. Обсудить на ближайших партсобраниях ячеек работу стенгазет, проверить, как стенгазета перестроилась на основе указания ЦК ВКП(б) от 16 апреля 1931 года.

Рабселькоры и партийные ячейки города и села должны развернуть сбор рационализаторских предложений в фонд „Дни печати“. Надо организовать посылку бригад из лучших рабкоров города для организации бригадных стенгазет колхозов, для улучшения работы колхозных и бригадных стенгазет, для оказания практической помощи селькорам в борьбе за лучшее качество сева, за победное проведение первого большевистского сева второй пятилетки.

Всем работникам связи Запсибкрая

Западная Сибирь приступила к севу яровых. Своевременный и точный учет сева является основой для оперативно го руководства севом и представляет, таким образом, дело исключительной политической важности.

Организовать своевременный точный учет хода сева можно лишь при условии точной, внимательной и добросовестной работы всех работников связи. От работников связи зависит своевременная доставка телеграфных, телефонных и почтовых сводок о ходе сева, начиная от сельсовета и кончая краевым центром; от них зависит и точность передачи телефонных сводок, что имеет огромное значение для правильного руководства севом.

Крайисполком и Крайком партии обращаются ко всем работникам связи с призывом так организовать передачу сводок о ходе сева, чтобы ни одна сводка, начиная от сельсовета, совхоза, МТС для района, от района краю не была утеряна, чтобы ни одна сводка не была перепутана телеграфом, чтобы телеграфные сводки точно, в назначенные сроки доставлялись из района Новосибирску не позднее двух часов дня 2, 7, 12, 17 и т. д. числа.

Работники связи должны организовать борьбу с чиновничье-бюрократи-

ческим отношением к этому важнейшему делу, выявляя и разоблачая классово-чуждые элементы, проникшие в этот важнейший орган и срывающие точный и своевременный учет хода сева, изгоняя их из рядов работников связи. Ни одного случая срыва учета сева, из-за не своевременной неточной передачи сводок не должно оставаться безнаказанным.

Работники связи должны не только организовать передачу сводок, но и активно воздействовать на работников райЗО, чтобы они своевременно сдавали сводки для отправки, ставя КрайЗУ в известность о всех случаях несвоевременной сдачи сводок для отправки.

Всем работникам связи необходимо, добиться такой четкости и организованности работы, чтобы не только телеграфные и почтовые сводки о ходе сева своевременно шли в край, но чтобы все газеты шли непосредственно к месту полевых работ, чтобы лучшие опыты лучшей работы могли немедленно доводиться до каждой бригады.

Крайком и Крайисполком уверены, что работники связи честно, по-большевистски выполнят возлагаемую на них ответственную задачу.

Крайисполком—Грядинский.
Крайком—Эйхе.

1. Да здравствует 1 мая—боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

2. Пролетарии всех стран! Идите под знамена ленинского Коммунистического интернационала! Вперед, к новым боям и победам! Да, здравствует мировая социалистическая революция!

3. Братьям по классу, жертвам фашистского террора, узникам капитала—наш пролетарский привет!

4. В странах капитала и фашистской диктатуры десятки миллионов рабочих и крестьян обречены на голод, нищету и вымирание. В СССР ликвидирована безработица, уничтожено обнищание деревни, растет материальный и культурный уровень трудящихся. Пролетарии всего мира! На борьбу против капитализма и фашистской диктатуры! Идите по пути рабочих СССР!

5. Успехи пятилетки мобилируют революционные силы рабочего класса всех стран против капитализма. Только уничтожение капитализма и победа коммунизма избавят рабочий класс от кризиса, безработицы. Долой капитализм! Да здравствует коммунизм!

6. Империалисты готовят новые войны, готовят нападение на СССР. Пролетарии всех стран! Защищайте страну советов—отечество трудящихся всего мира! Долой провокаторов войны! Да здравствует революционная борьба рабочих против империалистов!

7. Твердолобые рабовладельцы Англии организуют единый фронт империалистического нападения на СССР. Запрещение ввоза советских товаров в Англию является первым шагом этого нападения. Рабочие, крестьяне, красноармейцы! Укрепим оборонеспособность нашей страны! Долой твердолобых провокаторов войны против СССР!

8. Рабочие, работницы капиталистических стран! Единый революционный фронт рабочих—вернейшее средство против наступления капитала и фашистской контр-революции. Да здравствует единый фронт коммунистических и социалистических рабочих против капитала!

9. Братский привет революционным пролетариям Германии! Да здравствует героическая коммунистическая партия Германии! Да здравствует тов. Тельман!

10. Социал-демократия, борясь против революционных рабочих и компартий, укрепила буржуазию и расчистила дорогу фашизму, срывает единый революционный фронт рабочих. Рабочие и работницы всех стран! Покидайте ряды социал-демократии, становитесь под знамена Коммунистического интернационала! Долой вождей Второго интернационала! Да здравствует коммунистический интернационал—боевой авангард борьбы против фашизма!

11. Империалисты делают, поработают и грабят Китай. Долой интервенцию против Китая! Да здравствуют советы и героическая Красная армия Китая—орудие освобождения китайского народа от внутренних и иностранных его поработителей!

12. Только Советский Союз ведет действительную борьбу за мир. Долой антисоветские провокации! Да здравствует советская политика мира!

13. „Ни одной пяты чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому“ (Сталин).

14. Да здравствует Красная армия—оплот мирной политики советской власти, зоркий часо-

вой советских границ, верный страж завоеваний Октября!

15. Привет молодым бойцам Красной армии присагающим Первому мая на верность власти рабочих и крестьян, на верность рабочему классу всего мира!

16. Ударникам и ударницам—передовым борцам великой армии строителей социализма—большой восторженный привет! Выше время соревнования и ударничества!

17. Победоносно завершена первая большевистская пятилетка—четыре года. Да здравствует вторая пятилетка! Вперед, к новым победам!

18. „Сильная и мощная диктатура пролетариата—вот что нам нужно теперь для того, чтобы равняться в прах последние остатки умирающих классов и развить их в революционные махины“ (Сталин).

19. Рабочие и работницы! Овладейте техникой производства, боритесь за высокое качество продукции, за снижение себестоимости, за поднятие производительности труда! Ударной работой обеспечим выполнение плана первого года второй пятилетки!

20. Важнейшая задача организаторов производства и всего рабочего класса—установить железную трудовую дисциплину, добиться высшего качества работы, беспощадно бороться против прогульщиков, дырей и летунов. Да здравствует социалистическая дисциплина труда!

21. Металлургии—основа народного хозяйства. Рабочие металлургии! Овладеем новой техникой и вых заводов добьемся победы в великой борьбе за металл!

22. Рабочие угольщиков! Ключ к успеху угольного хозяйства в наших руках. Овладейте новой техникой, ликвидируйте технические кадры, покажите образцы большевистской борьбы с углем, поднимите новую волну соревнования и ударничества! От нас идет от вас полного выполнения плана добычи угля!

23. Рабочие железнодорожники! Добьемся полного оздоровления вагонового и вагонного парка! Усильм строжайшую дисциплину на транспорте! Усильм классовую бдительность! Выполним план перевозок!

24. Все станки легкой промышленности на полный ход! Бережливым отношением к сырью, полной ликвидацией брака выполним план производства ширпотреба, дадим потребителю хорошую продукцию!

25. Обеспечим народному хозяйству подлинный социалистический хозрасчет, жесткую бюджетную, кредитную дисциплину, ленинский режим экономии!

26. Рабочие, хозяйственники, ветские специалисты! Шпионы-вредители пытаются подрывать ветские электростанции, фабрики заводов и совхозов, порты, машины и агрегаты. Усильм революционную бдительность! На беспощадную борьбу с вредителями!

27. Колхозное дело непобедимо! Будем всемерно укреплять новый колхозный строй! Добьемся остатков кулачества! Да здравствует сева рабочих и крестьян, строящих социализм!

28. „Теперь задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы организационно, вышибить оттуда вредительские элементы, подобрать и стоящие проверенные большевистские кадры для колхозов, сделать колхозы действительно большевистскими“ (Сталин).

29. Колхозники и колхозницы! Честная работа на колхозных полях, бдительный уход за рабочим скотом и машиной являются лучш-

(Окончание см. на 3-й странице)

ОКОНЧАНИЕ ЛОЗУНГОВ К 1 МАЯ

порук высоких урожаев колхозов, высокой доходности колхозного труда! Да здравствует соревнование и ударничество в колхозах! Долой лодырей и дармоедов! За выполнение сева в срок!

30. Поднимем всех колхозников бывших бедняков и бывших середняков до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся благами продуктов, ведущих вполне культурную жизнь! (Сталин).

31. Рабочие совхозов! Образцовым использованием машин и рачительного скота, повышением дисциплины, изгнанием кулацких элементов обеспечим победу высокого урожая на совхозных полях! Выполним сев в срок!

32. Политотделы — могучее средство политического и организационного укрепления совхозов и колхозов! Привет новым отрядам большевистских организаторов социалистического земледелия!

33. За охрану социалистической собственности! За изгнание из колхозов и совхозов кулаков, вредителей, лодырей, воров и расхитителей колхозной собственности! Выше революционную классовую бдительность!

34. Привет ударникам колхозникам и передовым единоличникам, доблестно выполняющим план весеннего сева первого года второй пятилетки!

35. Рабочие и работницы! Передадим опыт ударной работы и соревнования фабрик и заводов колхозам, МТС и совхозам! Укрепим пролетарское шефство над деревней!

36. Создание мощной продовольственной базы — дело части каждого социалистического предприятия. Образцово засеваем каждый гектар пригородного хозяйства, добьемся высокого урожая, по-большевистски проведем огородный сев!

37. Повседневная забота о материальных нуждах рабочих и работниц — важнейшее условие строительства социализма. За дальнейшее улучшение материально-бытовых условий трудящихся, за образцовое общественное питание! Укрепим отделы рабочего снабжения!

38. Науку и технику, все достижения культуры — на службу строительству социализма! Да здравствуют работники науки, техники инженеры, ведущие работу по-арному!

39. Укрепим основное звено в системе народного образования — начальную и среднюю школу. Улучшим качество учебы, повысим трудовую дисциплину, обеспечим в школе подготовку активных строителей социализма!

40. Комсомольцы и комсомолки! Будьте готовы продолжать и завершить великое дело Ленина — дело мирового Октября!

41. Юные пионеры, дети Октября! Будьте готовы продолжать и завершить великое дело Ленина — дело мирового Октября!

42. За ленинскую национальную политику, за единство и братство трудящихся всех национальностей СССР!

43. Да здравствует ВКП(б) — вождь и организатор победоносного строительства социализма!

44. Вооружим каждого коммуниста марксистско-ленинской теорией! За идейную стойкость членов большевистской партии!

45. Очистим ряды большевистской партии от всех ненадежных и неустойчивых, примазавшихся элементов! Долой помощников классового врага, правых и „левых“ оппортунистов! Да здравствует же левая пролетарская дисциплина в партии! Да здравствует единство большевистских рядов!

46. Коммунисты и комсомольцы! На передовые линии борьбы за выполнение задач первого года второй пятилетки! Добейтесь решающих успехов в борьбе за уголь, за металл, за транспорт!

47. Под знаменем большевистской партии ее ленинского ЦК — вперед, к новым победам! Выше знамя ВКП(б) — организатора Октябрьской революции!

ЦК ВКП(б)

Извещение

Культпрот РК ВКП(б) извещает всех заочников и Райпартактив, что с 25 апреля начинает работать консультационный пункт при парткабинете (дом Ленина) по следующим числам каждого месяца: 8, 18, 28, 7, 17, 27, 3, 13, 23, 4, 10, 16, 26.

Секретари ячеек обязаны установить контроль за посещением консультаций заочниками и активом через постановку отчетов на бюро и собраниях ячеек.

Культпрот РК ВКП(б)

ДЕЛО О ВРЕДИТЕЛЬСТВЕ НА ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯХ

ИЗ ПРИГОВОРА

Через этих лиц, а равно и непосредственно, Торнтон:

1) вступил в связь с контрреволюционными группами государственных советских служащих на электростанциях, договаривался с ними (Гусев, Сухоручкин, Зорин) о совершении аварии, о сокрытии дефектов оборудования, поставленного фирмой „Метрополитен-Виккерс“ (Кращенинников, Зиверт), давал взятки госслужащим за совершенные ими преступные действия;

2) занимался военным шпионажем на территории СССР, собирая через Макдональда, Кушни и Олейника секретные сведения военно-государственного значения давал за полученные сведения через указанных лиц взятки советским государственным служащим (Гусев, Соколов и другие).

Уполномоченный московской конторы фирмы „Метрополитен-Виккерс“ Монкауз был осведомлен о действиях Торнтон по организации аварий на электростанциях и принимал участие в даче взятки госслужащим. Исходя из установленных судом обстоятельств дела о степени вины каждого, на основании постановления ЦИК СССР от 14 марта, в силу которого советские государственные служащие, избранные во вредительстве, как изменники своего отечества, подлежат более суровой ответственности, чем служащие частных предприятий, суд приговорил:

Гусева Василия Александровича, Сухоручкина Леонида Алексеевича, Лобанова Александра Тимофеевича к десяти годам лишения свободы, а равно инженера Кушни и граждан СССР — монтера фирмы — Олейника.

МАССОВЫЙ СЕВ НАЧАЛСЯ РАБОТАТЬ ТЕПЕРЬ С ПРОХЛАДЦЕЙ, ЗНАЧИТ ПОМОГАТЬ КУЛАКУ СРЫВАТЬ СЕВ

С первого же дня сева нарушают агроправила

Отбить охоту Конощенко сеять непростравленными семенами

Колхоз „Путь крестьянина“ Красносельского сельсовета приступил к пахоте с 20 апреля и к севу — с 25 апреля. На 25 апреля вспахано 25 га засеяно 13 га.

С первого дня сева агроправила в колхозе не выполняются. Это выражается прежде всего в том, что сеять начали непростравленными семенами.

Правление колхоза имело полную возможность обеспечить колхоз формалином и все же до сих пор формалин не доставлен и сев идет без протравки семян.

Председатель колхоза Конощенко этому вопросу не придает никакого

значения — „ладно, дескать, пройдет и без протравки, лишь бы посеять“. Он не хочет понять, что сеять „как инбунд“, не соблюдая обязательные агроправила ему никто не позволит.

Не менее важным недостатком является и то, что колхозные бригады до сих пор не имеют твердых производственных участков. Землеустройство по вине РайЗО в Красносельском сельсовете не проведено. Для освоения плана посева колхозу „Путь крестьянина“ требуется прорезать 300 га земли. Если руководители РайЗО будут еще сидеть в своих кабинетах и бездельничать, то через несколько дней в колхозе имеющаяся земля будет запахана, что создаст угрозу сева.

Шустерова.

В ЯЯ-Бобровке весна за стала в расплах

Через несколько дней колхозы ЯЯ-Бобровского сельсовета должны выехать на поля. Уже сейчас кое-где поля освободились от снега.

Как же подготовились колхозы в выезде в поле?

В колхозе „14 лет РККА“ до сих пор не хватает семенной пшеницы на 2 га, огородных семян нет совершенно.

Общественный смотр показал, что колхозные бригады не укреплены. Ни в одной бригаде нет производственного задания, нормы выработки не проработаны, годовой производственный план не составлен.

Неподготовленность к севу колхоза „14 лет РККА“ обрывается преступной халатностью и неповоротливостью правления и прежде всего председателя Стефутина, который только и думает как бы отделаться от руководства и сознательно срывает подготовку к севу. Стефутин еще 14 апреля послал бригадира Мигароцова за огородными семенами, который до сих пор не приехал, а бригада к севу не готова. Разве нельзя было послать за семенами одного из членов правления, который, кстати, ничего не делают.

За такое „руководство“ Стефутина привлечь к ответственности. Понов.

Вести с полей

Колхозы Поломошнинского сельсовета на 26 апреля засеяли пшеницы — 91,37 га, овса — 8,85 га. Всего засеяно — 100,22 га.

Колхозамч Н-Тайменского сельсовета засеяно пшеницы — 54,91 га, овса — 5 га. Всего по сельсовету 79,92 га.

Борковский колхоз „Верный путь“ засеял на 21 апреля пшеницы — 52,57 га, овса — 21,1. План сверххранного сева по пшенице выполнен.

Моховские колхозы засеяли пшеницы 51,5 га, овса — 1 га. Всего засеяно 52,5 га.

Колхоз „Большевик“ Н Романовского сельсовета засеял пшеницы 13,72 га, коммуна „Вольный пахарь“ — 17,42 га. По сельсовету — 31,14 га.

В Пашковском сельсовете в сверхранний сев включились колхозы Им. Ленина и „Ясное утро“ засеяли первые 3 га пшеницы.

Колхоз Им. ОГПУ Иггарязского сельсовета к севу приступил 25 апреля. Засеяно 10,5 га пшеницы.

В Ботьевском сельсовете к севу приступил только колхоз „Красный луч“. На 26 апреля засеяно 8,52 га пшеницы и 5,13 га овса.

Всего по району на 26 апреля засеяно — 364,6 га.

Данными предварительного, а также судебного следствия Специальное присутствие мирового суда СССР установило следующие:

В течение ряда лет на крупных электростанциях СССР — Мосэнерго, Златоустовская, Челябинской, Ивановской, Вакинской и других имели место систематические аварии электрических котлов, могоров, турбин, генераторов и так далее, выводившие из строя на большие или менее длительные сроки и понижавшие мощность электростанций.

Бразованная в стадии предварительного следствия и вызванная на судебное заседание специальная техническая экспертная комиссия, на основе представленных ей данных, пришла к заключению о наличии во всех обследованных случаях аварий либо грубой небрежности, либо прямого вредительства со стороны технического персонала, обслуживавшего перечисленные станции.

На основе прошедшего перед судом материала судебного следствия, суд установил, что причиной указанных аварий была длительная деятельность контрреволюционных групп, состоящих из госслужащих эле оставших, в большинстве из высшего технического персонала, действовавших в союзе с некоторыми служащими частной английской фирмы „Метрополитен-Виккерс“, отающей в СССР по договору с Наркомпромом об оказании технической помощи.

Среди служащих фирмы „Метрополитен-Виккерс“ руководящая роль по совершению контрреволюционных преступлений принадлежала Торнтону — главному монтажному инженеру этой фирмы, под руководством которого осуществляли вредительство на отдельных электростанциях СССР инженеры и монтеры фирмы — английские подданные Макдональд, Нордволл, а равно инженер Кушни и гражданин СССР — монтер фирмы — Олейник.

чтятся удаленном из предела в СССР о запрещенном въезде в СССР на срок четыре года.

Осужденные Монкауз, Нордволл и Кушни обязаны оставить пределы СССР в течение трех суток с момента вынесения приговора.

Олейника Петра Еремеевича, принимая во внимание его зависимость из службы от Торнтон, и как служащего частной фирмы — к трем годам лишения свободы без поражения в правах и без конфискации имущества.

Кушову Аиду Сергееву, по тем же основаниям — к полутора годам лишения свободы без поражения в правах и без конфискации имущества.

Всем осужденным к лишению свободы за часть срока предварительного заключения.

В отношении Зиверта Юрия Ивановича, принимая во внимание, что он своей работой после 1931 года доказал, что искренне порвал с вредителями мер вредности не применять и из под стражи освободить.

Грегори Альберта Вильяма — английского подданного, по недостаточности улик, освободить. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Приговор вступает в силу немедленно с момента его оглашения.

Председатель Специального присутствия

Вархуда СССР УЛЬРИХ
Члены присутствия: МАРГЕНС,
ДМИТРИЕВ.*

После прочтения приговора председатель тов. Ульрих отдал распоряжение команданту суда взять подсудимого Торнтон под стражу, обвиняемого Зиверта освободить из под стражи, секретарю суда — взять подписку с подсудимых Нордволла, Монкауза и Кушни о выезде из СССР в трехдневный срок с момента прочтения приговора.

ОБ УКРЕПЛЕНИИ ПАРТРУКОВОДСТВА РАЙОННОЙ И НИЗОВОЙ ПЕЧАТЬЮ

Постановление Запсибрайкома ВКП(б) от 15 апреля 1933 года

1. В работе районной и низовой печати края достигнута значительная успеха. Подавляющее большинство районных газет, широко развернута сеть многотиражек, стенных и бригадных газет, возросло значение рабселькоров, как командиров пролетарского общественного мнения и организаторов масс. Районная печать и рабселькоры на деле оказали большую помощь парт-организациям в мобилизации активности трудящихся масс на успешное выполнение задач социалистического строительства, на борьбу с классовым врагом, оппортунистами, бюрократами, вредителями и лодырями.

Вместе с тем, в ряде районов районные газеты и низовая печать работают явно неудовлетворительно, отстают от задач, поставленных партией на данном этапе, не перестроили всей своей работы в соответствии с требованиями новой обстановки в деревне, не уяснили новой тактики классового врага. Значительная часть районных газет плохо руководит низовой печатью и рабселькорами, не добились действенной оперативности и конкретности в своей работе, не овладели по настоящему техникой производства (совхоз, МТС, колхоз), не выкажет в детали и "мелочи" и зачастую не доводит начатого дела до конца.

2. Итоги краевого совещания редакторов районных газет показали, что ряд районных комитетов партии не руководит систематически работой редакций и районных газет, слабо исправляет недостатки в их работе и проходит мимо серьезных политических ошибок, допускаемых газетами.

Крайком указывает бюро Ключевского, Родянского, Чулымского, Колыванского, Покровского и Назаровского райкомов на крайнюю слабость их районных газет, на низкое политическое качество помещаемого в газетах материала, на отсутствие развернутой работы с рабселькорами и на неисправление райкомами ВКП(б) допущенных газетами ошибок.

Крайком постановляет:

Объявить выговор и снять с работы редакторов районных газет "За сельхозартель", Ключевского района — тов. Герус, "На колхозной стройке", Родянского района — тов. Звада и "Ударник социалистического животноводства", Чулымского района — тов. Шкурора — за грубую политическую ошибку, выразившуюся в ненапечатании в этих газетах речи тов. Сталина на всесоюзном съезде колхозников-ударников и обращения съезда ко всем колхозникам.

Указать бюро Тогульского райкома на то, что оно не исправило грубую ошибку редакции газеты "За ленинскую перестройку" и не осудило факта помещения редакцией халтурных и пошлостных фельетонов, являющихся попыткой протаскивания классово-враждебной контрбанды на страницах газеты (№ 7 газеты "За ленинскую перестройку" фельетон "На колхозном иждивении").

Редактору газеты "За ленинскую перестройку" тов. Медведеву объявить выговор.

3. Крайком обязывает Райкомы ВКП(б):

а) систематически проверять работу районных газет и оказывать всемерную помощь в их работе; проверить с качественной стороны состав работников аппарата редакций, укрепить редакции районных газет политически грамотными работниками из числа райпарта гиза, а также и путем решительного выдвижения на работу в редакции районных газет лучших рабселькоров-ударников, организовать их подготовку при районных газетах;

б) не допускать длительного отсутствия основных редакционных работников на другие работы;

в) решительно улучшить материальные условия работы редакций газет;

г) заслушать (в течение апреля-мая 1933 года) доклад комиссии по руководству рабселькорами и редакцией районных газет о состоянии рабселькоровского движения в районе. Там, где комиссии по руководству рабселькорами не работают, создать их заново и систематически проверять их работу;

д) принять все необходимые меры по укреплению руководства и разветвлению низовой совхозной и колхозной печати, добиваясь к моменту съезда организации регулярного выпуска бригадных газет; проверить руководство и помощь со стороны партийных ячеек совхозов, МТС и колхозов многотиражкам, стенгазетам и бригадным газетам; обеспечить организацию районными газетами систематических обзоров многотиражек, стенных и бригадных газет, а также периодический инструктаж работников низовой печати районными газетами и райкомами; обязать уполномоченных РК выезжающих на места по проведению хозяйственно-политических кампаний, помогать совхозной и колхозной печати в ее работе и, в особенности, в работе с рабселькорами;

е) укрепить многотиражки, стенгазеты и работу с рабселькорами в МТС и совхозах, особенно там, где организуются политотделы; выделить на работу в качестве редакторов многотиражек и стенгазет политически выдержанных работников;

ж) обеспечить быстрое и конкретное расследование по замечкам рабселькоров и письмам колхозников с критикой недостатков работы колхозов, совхозов и районных организаций, решительно пресекая всякие попытки важима самовритики и преследования селькоров со стороны разоблачаемых ими кулаков, лодырей и расхитителей общественной собственности;

РК партии и редакции районных газет должны обеспечить со стороны всех организаций самое чуткое отношение к рабселькоровским замечкам и усилить охрану права широких колхозных масс на критику недостатков работы колхозов от всяких посяганий со стороны оппортунистов и бюрократов;

необходимо мобилизовать бдительность селькоров с целью изгнания из их рядов примазавшихся к селькоровскому движению кулаков и их пособников и очистить от классово-враждебных элементов редколлегий стенгазет;

з) добиться путем систематической политико-воспитательной работы с селькорами, чтобы их беспощадная критика, вооруженная знанием колхозного дела и доводимая до конца, сопровождалась со стороны каждого селькора личным примером социалистического отношения к труду и к общественной собственности.

4. Крайком указывает редакциям районных газет на необходимость самой решительной и немедленной перестройки их работы в соответствии с требованием борьбы за большевистские колхозы, за осуществление лозунга тов. Сталина — сделать всех колхозников зажиточными. Районные газеты должны крепко связаться с колхозным активом, глубоко вникать в детали колхозной работы и вооружить селькоров умением распознавать и разоблачать новую тактику классового врага.

5. Крайком обязывает райкомы и редакции газет организовать на основе критики недостатков и показа положительных результатов, постоянное обещание партийной работы в колхозах, совхозах и МТС, неустанно повышая большевистскую бдительность парторганизаций, добиваясь, чтобы каждая партийная ячейка, каждый коммунист в отдельности овла-

дели конкретным знанием производства колхоза, МТС, совхоза.

6. Утвердить решение краевого совещания редакторов районных газет о проведении по краю с 15 апреля по 5 мая двухнедельной проверки выполнения решения ЦК ВКП(б) от 16 апреля 1931 г. "О перестройке рабселькоровского движения", положив в основу этой проверки указания тов. Сталина в речи "О работе в деревне" и в речи на съезде колхозников-ударников, указания тов. Пестышева, сделанные на областном съезде рабселькоров Харьковщины.

7. Поручить культпроцу и редакции "Сов. Сибиряк":

а) разработать вместе с КрайЗУ, совхозными трестами и Тресторцентром план дальнейшего развертывания сети низовой печати при МТС и совхозах;

б) разработать проект организации краевых курсов по подготовке редакторов районных газет и в двухнедельный срок внести на утверждение секретариата;

в) организовать систематический вызов в культпроп групп (3-5) редак-

торов районных газет на срок 5 дней для проверки работы редакций и для инструктажа вводимых ими газет и для инструктажную посылку на места работ сектора печати, культпропа и "Сибиряк" для инструктажа и политической помощи редакциям районных газет.

Обратить внимание Шипунов Сузунского и Иконниковского районов на недопустимость невнимательного отношения с их стороны к указаниям, данным в обзорах "Советской Сибири". Об райкомах своевременно реагировать на указания в обзорах печати и принять исчерпывающие меры к устранению отмеченных обзорами недостатков в работе районных газет.

9. Заслушать на секретариатеклады редакторов газет "За ударные колхозы", Павловского района "За колхоз", Покровского района работу с селькорами. Срок докладов определить дополнительно.

Крайком ВКП(б)

Письма рабочих и колхозников

Дуриманов администрирует

Я, конюх колхоза "Красная Москва" Пачинского сельсовета. Правление колхоза прислало под мою ответственность племенного одробреного жеребца, который нынче весной должен покрыть 30 маток. Мы договорились, что никто кроме председателя колхоза не имеет права распоряжаться этим жеребцом.

17 апреля пришел в конюшню пред. сельсовета Дуриманов и воспользовавшись тем, что я был дома, уехал на жеребце в коммуны "12 лет Октября".

Почему не оплачена сверхурочная работа

Я работаю при яшкинском пункте Злотзерно. За март месяц я заработал сверхурочно 12 дней. Эта сверхурочная работа не десятидневкой, ни табельщиком ни учтена. Табельщик Туркенич И. М. отказался даже говорить со мной и только сказал, что ты за сверхурочные работы ничего не получишь.

Вечером привели маток для слуха жеребца не было. Так и осталась матка непокрытой.

Нужно воздействовать на Дуриманова, чтобы он больше таких бразий не устраивал.

Пиниги

От редакции: Надеемся, что РКК немедленно расследует факт голого администрирования, проявленного Дуримановым и привлечет к ответственности.

Прошу газету "Сталинский путь" помочь мне в этом деле.

Зварыгин

От редакции: Ждем от инспекции охраны труда результатов немедленного расследования и устранения фактов издевательства над рабочим Зварыгиным.

По следам рабселькоровских заметок

Волк в овечьей шкуре

Тайгинская РайКК ВКП(б) сообщает по недодублированной заметке "Волк в овечьей шкуре".

Тов. Сизев Василий Степанович, деревни Мелковой, Пачинского сельсовета, рождения 1902 года, участник на КВЖД, его дело разбирается на президиуме РайКК ВКП(б) где установлено, что Сизев принадлежит из крестьян-батраков, с 8-ми летнего возраста, работал в Тайгинском районе, при вступлении в партию был совершенно неграмотный, а сейчас окончил ликпункт, читает по складам,

как первогодний-ученик.

Что же касается обмена муки на продукты, это верно, но мука принадлежала ему как заработок трудом, еще заработана в колхозе "Путь к социализму" Ново-Романского сельсовета, в котором он работал до перевода его в колхоз "14 Октября". Сизев меняет муку на продукты свою, которой он распоряжается — имеет на это право, так же последний случай проверен 7/III—33.

Таким образом, неподублированная заметка не подтвердилась.

Обеспечить сплав рабочей силой

В весенний сплав 1933 года Тайгинский Леспромхоз должен пропустить 8399 кубометров леса.

До начала сплава остались дни, учитывая краткосрочность сплава путей от нас требуется, быть готовым к сплаву каждую минуту.

Если Тайгинский Леспромхоз сумел приготовить гавани, лодки, боты и с 19 апреля приступил к сплаву леса в реку, то плохо дело обстоит с вербовкой рабочей силы, особенно плохо к этому отнеслись Мордовский,

Ораловский и Щемилевский сельсоветы; они на сегодня не послали ни одного рабочего на пункт сплава.

Такое безответственное отношение со стороны этих сельсоветов к вербовке рабочих ставит под угрозу сплав.

Леспромхоз, сельсоветы и колхозы должны обеспечить сплав рабочей силой, инструментом и продовольствием.

Голубев.

Провести сплав в 4 дня

Коммунисты и комсомольцы Пачинского сельсовета, проработав вопрос лесосплава, взяли на себя обязательство развернуть широкую полит-массовую работу среди колхозников и трудящихся единоличников, с тем чтобы лесосплав закончить в 4 дня

Вызываем на социалистическое соревнование, колхозников, коммунистов и комсомольцев Колмогорского сельсовета на лучшую организацию лесосплава.

По поручению собрания ступов, Сирипиников.

Манчжурские власти посягают на советские паровозы

Сообщение ТАСС

апреля сего года дипломатический агент манчжурского правительства вручил генеральному консулу в Харбине тов. Славудкому письмо, в котором он возвращается к вопросу о переходе с КВЖД на советские железные дороги некоторых паровозов серии «Е» (декаподы), закупленных в свое время дорогами СССР и застрявших на КВЖД в годы интервенции.

В своем письме дипломатический агент оспаривает исчерпывающие разъяснения тов. Славудкого в его письме от 12 сентября прошлого года, что паровозы принадлежат дорогам СР, на том основании, что якобы, имеется документ о принадлежности указанных паровозов советским дорогам.

В эксплуатационном отчете КВЖД за 1932 год имеется специальная оговорка: «124 паровоза—декаподы—принадлежат российским железным дорогам».

вет генконсула в Харбине

8 апреля сего года генеральный консул СССР в Харбине тов. Славудко отправил дипломатическому агенту ответ, в котором говорится:

«В своем письме от 12 сентября я уже разъяснил Вам, что паровозы, о которых вы подняли вопрос, принадлежат СССР, что этот бесспорный и документально обоснованный факт известен правлению КВЖД и что не может быть сомнения насчет правящего правительства распоряжающегося этими паровозами.

Я крайне удивлен поэтому тем обстоятельством, что Вы после стольких и исчерпывающих разъяснений, данных Вам в сентябре прошлого года, неожиданно вновь вернулись к этому вопросу и пытаетесь оспаривать принадлежность этих паровозов

СССР, утверждая, что нет никаких документов об этом.

Я вынужден поэтому дать Вам некоторые дополнительные сведения, которые хорошо известны правлению КВЖД и не могут быть неизвестны властям Манчжоу Го.

Паровозы серии «Е» (декаподы) в количестве 124 составляют часть большой партии паровозов этого типа, закупленных российским правительством в Америке для железных дорог СССР. Эти паровозы поступили морем через Владивостокский порт и собирались во Владивостокских и харбинских железнодорожных мастерских переходя в дальнейшем на советские дороги.

Вследствие интервенции на Дальнем Востоке против СССР в 1918—1919 г. г., часть этих паровозов в количестве 124 застряла на пути в СССР на КВЖД. В делах управления дороги существуют неопровержимые документальные данные, подтверждающие, что в 1918 году на КВЖД было, таким образом, задержано 38 паровозов, в 1919 году—33, в 1920 г.—36, в 1921 году—17, а всего 124 паровоза серии «Е».

Факт принадлежности СССР указанных паровозов неоднократно отмечается целым рядом постановлений Правления дороги, Ревизионного комитета, Совета управления и т. д.

В заключение считаю необходимым напомнить, как уже указывалось мною в моем письме от 12 сентября, что советские представители на КВЖД точно руководствуются указаниями правительства СССР о строгом соблюдении и неуклонном выполнении пекинского и мукденского договоров и необходимости урегулирования всех возникающих вопросов в порядке этих договоров предусмотренном. Я надеюсь, что манчжурские власти, руководствуясь теми же самыми постановлениями, не будут впредь чинить препятствий нормальной деятельности КВЖД».

Отмена золотого стандарта в САСШ

Крах последней стабильной валюты

НЬЮ-ИОРК, 21. (Тасс).—Рузвельт объявил эмбарго (запрещение) на вывоз золота.

Выпуск бумажных денег.

ВАШИНГТОН, 21. (Тасс).—Рузвельт внес в парламент законопроект, предусматривающий право президента прибегнуть к выпуску 3 миллиардов долларов бумажных дензнаков, необеспеченных золотом, снизить максимум на 50 проц. золотую ценность доллара (сейчас золотой доллар содержит 25,8 грана золота 99 пробы), согласиться на принятие ста миллионов долларов серебра по военным долгам европейских стран по цене не выше 50 центов унция (сейчас цена

на серебро—35 центов унция), с последующим выпуском дензнаков, основанных на этом серебре, так как несмотря на постановление, карающее несдавших золото после первого мая, 900 миллионов долларов золота доныне не вернулись в казначейство.

Печать в встревоженном тоне указывает, что САСШ вступили на путь инфляции.

ВАШИНГТОН, 22 (Тасс).—Печать опубликовала полуофициальное сообщение, что САСШ добровольно отказались от золотого стандарта, в целях защиты доллара против атак за границы, а также для усиления позиции Рузвельта в его переговорах с Англией и Францией.

Это объяснение скрывает истинную причину крушения доллара—обострение внутреннего экономического и финансового кризиса.

Манчжуризация Северного Китая

Оккупанты создали новое марионеточное правительство

ШАНХАЙ, 22 (Тасс).—По сообщению «Чайна Пресс», после совещания японских и манчжурских властей в Вейдахе (Северный Китай) организовано временное правительство в районе Луань. Во главе поставлен организатор провокационного столкновения между японскими и китайскими войсками в Тяньцзинь в 1931 году Линь

Цзычун. Таможня в Циньвандао захвачена японцами.

Бои на реке Луань прекратились. Сообщают о появлении японских передовых частей на границе провинции Чахар и Жэхэ и о постепенном разрушении Долоннора в результате воздушных налетов.

Рапортовать к первому мая 100 проц. выполнением плана мобилизации средств II квартала

Тайгинскому Райкому ВКП(б), Райисполкому, газете „Сталинский путь“

РАПОРТ

На основе проведения массовой разъяснительной работы среди колхозников и единоличников Березовского сельсовета, план мобилизации средств II квартала 1933 года

к 20 апреля выполнен на 100 проц. Мы вызываем все сельсоветы рапортовать к 1 мая о выполнении плана по мобилизации средств населения.

По поручению сельсовета БУКАТИЧ и АНТУХ.

Пашковский сельсовет массовой работы по мобилизации средств не ведет

За первую декаду по Пашковскому сельсовету план второго квартала был выполнен только на 5 проц. На 20 апреля план мобилизации средств выполнен на 50 проц. Процент выполнения по отдельным платежам совершенно низкий. Например, по займу „4-го завершающего“ из заданных сельсовету 5700 руб. выполнено только 1700, что ставит под угрозу срыва план по займу.

Председатель сельсовета Трапезников и секретарь—Солдатов, вопросом выполнения плана занимаются „вообще“, массовой работы сельсовет не ведет никакой. Финансирование работы по выполнению плана не мобилизовано. Ни один комсомол, ни финсекция не имеют своих планов, не имеют заданий и не знают, что они должны делать. Изба читальня тоже никакой работы по мобилизации средств не проводит.

Правильно поставила вопрос выездная газета „Сталинский путь“ на повестной о сня-

тии с работы избача Пиронисва. Избачитальня бездействовала, сельсовет же не принял мер к тому, чтобы избачитальня также проводила массово-политическую работу, по мобилизации средств.

Преступно-халатное отношение проявляет сельсовет в деле обеспечения своевременного перевода денег в госбанк. Совхоз 321 за март задержал подоходного налога, займа и культсбора на 900 рублей и сельсовет, зная это, никаких мер к перечислению этих денег не принимает.

К 1 мая мы должны закончить окончательную выплату по займу. Сельсовет должен немедленно сделать крутой перелом в работе. Надо оживить работу финсекции, комсомолов, избачитальню. Привлечь на эту работу весь актив села. План мобилизации средств второго квартала должен быть выполнен к 1 мая на 100 проц.

С. И.

ЗАЕМ „3 РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“

ТАБЛИЦА 15-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ. (Бесприигрышной выпуска)

Тираж производился 10—11 апреля 1933 г. в г. Махач-Кала, Дагестанская АССР. Для того, чтобы проверить облигацию по таблице, следует сверить номер серии проверяемой облигации с номером серии напечатанном в таблице. Совпадение этих номеров означает, что на облигацию выпал выигрыш. Выплата выигрышей производится Гострудсберкассами.

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ.

№ серий.	№ серий.	№ серий.	№ серий.	№ серий.	№ серий.	№ серий.
0017	1710	3166	4670	5626	6997	7984
0059	1728	3271	4773	5629	7070	8079
0136	1963	3316	4792	5715	7107	8093
0137	2159	3455	4817	5769	7162	8554
0229	2230	3496	4956	5778	7338	8646
0342	2416	3708	4973	6218	7420	8853
0355	2532	3720	5139	6244	7429	9104
0532	2608	3848	5188	6254	7749	9196
0771	2612	3942	5203	6256	7772	9538
0832	2801	4440	5345	6372	7933	9619
1283	2976	4489	5416	6603	7941	9769
						9918

Главное управление Гострудсберкасс и Гбсиредита НКФ СССР.

Приказ тов. Розенгольца

МОСКВА, 22. (Тасс). На основании постановления СНК СССР от 20 октября 1930 г. „Об экономических взаимоотношениях со странами, устанавливаемыми ограничительный режим для торговли с СССР“, Наркомвнешторг СССР тов. Розенгольд издал приказ, предусматривающий следующие меры в отношении торговли с Англией:

1. Воспрещение внешнеторговым организациям сдавать в Англию заказы и производить в этой стране какие бы то ни было закупки.

2. Воспрещение Совфрахту фрахтовать суда, плавающие под английским флагом.

3. Введение ограничительных правил для английских грузов, следующих транзитом через СССР.

4. Максимальное сокращение использования английских портов и баз для транзитных и реэкспортных организаций Союза.

Меры эти остаются в силе на все время действия эмбарго, наложенного 19 апреля на ввоз в Англию основных статей советского экспорта.

Указание наркомвода

МОСКВА, 22. (Тасс). В виду прекращения, по инициативе английского правительства, действия англо-советского торгового соглашения, Наркомвод, на основании „Положения о портовых сборах и о плате за услуги, оказываемые в портах СССР“, дал указание всем начальникам портов о взимании с судов, плавающих под английским флагом, повышенных ставок корабельного сбора, вместо льготных, которые указанные суда

платили в период действия англо-советского торгового соглашения.

Отъезд членов советского торгпредства из Англии

ЛОНДОН, 22. (Тасс). Советская торговая делегация сообщает, что торгпред СССР в Англии т. Озерский и два его заместителя выезжают 24 апреля в Москву для доклада по вызову Наркомвнешторга т. Розенгольца.

Врид. редактора Л. Сосеннов.